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令和 5 年度第２回 西三河北部圏域 保健医療福祉推進会議 会議録 

 

１ 日時 

  令和６年１月２３日（火） 午後 2 時から午後 2 時３５分まで 

 

２ 場所 

  豊田加茂医師会館 2 階 講堂 

 

３ 出席者 

  別添出席者名簿のとおり 

 

４ 傍聴人 

  なし 

 

５ 議事等 

（1）議題 

愛知県地域保健医療計画圏域項目の修正原案について 

（2）報告事項 

     愛知県地域保健医療計画（別表）に記載されている医療機関名の更新 

について 

  （3）資料配布のみ 

愛知県医師確保計画（２０２４－２０２６）(案)について 

 

６ 会議の内容 

〇事務局（衣浦東部保健所 川口次長兼総務企画課長） 

それでは時間前ではございますが、本日予定の委員の皆様おそろいになりま

したので、令和 5 年度第２回西三河北部圏域保健医療福祉推進会議を始めさせ

ていただきたいと思います。 

私は本日の会議の進行を務めさせていただきます衣浦東部保健所次長の川口

と申します。それでは会議に先立ち、関係者を代表いたしまして、衣浦東部保健

所の所長から御挨拶を申し上げます。 
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〇事務局（衣浦東部保健所 丸山所長） 

本日は、大変お忙しい中、令和５年度第２回西三河北部圏域 保健医療福祉推

進会議に御出席いただきまして、誠にありがとうございます。   

また、日頃から本県の保健医療行政の推進並びに保健所運営に御理解と御協力

を賜り厚くお礼申し上げます。 

まずは、新年早々発生した能登半島地震で被災された皆様並びに御家族の皆様

に心よりお見舞い申し上げます。 

 保健所におきましては、県・中核市と連携し、保健師、薬剤師、業務調整員等

を派遣し、被災地において一刻も早く日常生活を営めるよう支援を行っている

ところであります。 

さて、次期医療計画については、前回の会議において、圏域項目原案の御承認

をいただきました。 

その後、県において、関係課の調整、愛知県医療審議会での審議、パブリックコ

メント等の手続きを行い、内容が修正された原案に対して、第３回医療計画策定

委員会で、御意見をいただきましたので、議題１として提出しています。ご審議

よろしくお願いいたします。 

また、他に報告事項が１件、資料配付が１件ございます。 

限られた時間ではございますがどうぞよろしくお願いいたします。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 川口次長兼総務企画課長） 

ありがとうございました。 

それでは会議に先立ちまして、資料のご確認をお願いしたいと思います。 

本日の資料は、次第の資料一覧となっております。 

まず、事前に配布させていただきました資料ですが、「会議の次第」、「出席者

名簿」、「当会議の開催要領」、「資料 1 第 3 回医療計画策定委員会で委員から提

出された御意見と御意見への回答」、「資料 2 愛知県地域保健医療計画（圏域項

目）の修正原案について」、「資料 3－1 愛知県地域保健医療計画（別表）に記載

されている医療機関名の更新内容（西三河北部医療圏抜粋）」「資料 3－2 別表（医

療計画に記載されている医療機関名）」、「資料４愛知県医師確保計画（2024－

2026）（案）です。なお、会議次第、出席者名簿、資料２につきましては、本日

配布のものに差し替えをお願いします。 

本日の配布資料としましては、配席図です。 
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不足があります方、また資料をお持ちでない方がいしゃいましたら申し出く

ださい。不足等はございませんでしょうか。 

それでは続きまして、本来であれば、本日御出席いただきました皆様をご紹介

すべきところでございますが、時間の関係もございますので、お手元の出席者名

簿及び配席図を持ちまして、御紹介に代えさせていただきます。 

なお、社会福祉法人志楽園福祉会 理事長 小堀誠様には、新たに構成員をお

引き受けいただきましたので、よろしくお願いいたします。 

次に、報道機関でありますが、本日はございません。 

また傍聴人でありますが、本日の傍聴人はございません。 

次に本会議の議長についてです。この会議の議長につきましては、愛知県保健

医療福祉推進会議開催要領第 4 条第 2 項により、「会議の議長は会議の開催の都

度、互選により決定する。」とされております。そこで事務局といたしましては、

豊田加茂医師会長の加藤様を議長に推薦したいと思いますが、いかがでしょう

か。 

 

〇構成員 

 異議なし 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 川口次長兼総務企画課長） 

ありがとうございます。皆様の総意ということで、加藤様にお願いしたいと存

じます。それでは加藤様、お願いいたします。 

 

〇議長（豊田加茂医師会 加藤会長） 

 豊田加茂医師会会長の加藤です。この会議の議長を務めさせていただきます。

皆様の御協力により、円滑に進めたいと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

それでは議事に入ります前に、公開非公開の取り扱いについて事務局よりお

願いします。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 川口次長兼総務企画課長） 

本会議は、愛知県圏域保健医療福祉推進会議開催要領第５条第 1 項におきま

して、原則公開としております。 
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〇議長（豊田加茂医師会 加藤会長） 

続いて、委員会の成立について報告をお願いいたします。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 川口次長兼総務企画課長） 

本委員会の構成員の人数は 17 名でございます。出席員数は 14 名。うち委任

状による代理出席 2 名、欠席人数は 3 名となっております。 

過半数に達しておりますので、愛知県圏域保健医療福祉推進委員会開催要領第 4

条第 3 項に基づき、本会が有効に成立したことを報告いたします。 

 

〇議長（豊田加茂医師会 加藤会長） 

はい。ありがとうございました。 

それでは議事に入りたいと思います。 

議題１「愛知県地域保健医療計画圏域項目の修正原案について」事務局から説

明をお願いします。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 木村主任） 

 「愛知県地域保健医療計画」圏域項目の作成について、前回、令和５年８月２

３日開催の会議において、圏域項目原案の御承認をいただきました。 

その後、県において、関係課の調整、愛知県医療審議会での審議、パブリックコ

メント等の手続きを行い、内容が修正された原案に対して、第３回の医療計画策

定委員会を令和５年１２月２５日から令和６年１月１０日まで書面により開催

しました。 

初めに（資料１）をご覧ください。第３回医療計画策定委員会において、委員

の皆様から賜った御意見と御意見に対する回答を示しました。 

策定委員会の委員の皆様から多くの御意見を賜り、本当にありがとうございま

した。具体的な修正点等については、資料２で説明させていただきます。 

では、次に資料２を御覧ください。西三河北部医療圏 圏域項目の修正原案と

なります。主に修正した点について、ピックアップして説明いたします。 

 

１ページから３ページまでは、「１．地域の概況」「２．保健・医療施設」を記

載しています。まず、１ページの１（２）将来推計人口ですが、「日本の地域別
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将来推計人口（令和５年推計）」に基づき、数を修正いたしました。 

次に２ページの表 12－7－5 主な死因別死亡数、死亡率ですが、平成 29 年の

死因の小計と割合を修正しています。 

続いて４ページ以降の圏域の医療提供体制にうつります。４ページの（１）が

ん対策ですが、当医療圏の部位別の罹患状況について、女性では乳房が最も多く

次に大腸、子宮の順になっている点を修正いたしました。 

次に８ページの（５）精神保健医療対策ですが、精神科訪問看護を提供する病

院について、県平均の部分に関する記載を整理いたしました。 

次に９ページの「（６）救急医療対策」ですが、現状の○上から４つめ、厚生

連豊田厚生病院、トヨタ記念病院、いずれの施設も屋上にヘリポートを有してお

り、ドクターヘリの搬送を受け入れています との記載を修正いたしました。 

次に１０ページの「（７）災害医療対策」ですが、現状の○上から４つめ、内

容が分かりやすくなるよう記載の仕方を整理いたしました。 

最後に１１ページの「（８）新興感染症発生・蔓延時における医療対策」です

が、課題の○３つめ、感染拡大時における保健所外部からの応援受け入れ体制に

ついて、市町村等からの応援を含めた人員体制、受け入れ体制の構築を図るとと

もに、外部委託等平時から計画的に体制を整備していくことについて、追加いた

しました。また、今後の方策として、保健所職員や IHEAT 要員をはじめとした

有事体制に構成される人員に対して、必要な研修・訓練を実施する旨を記載して

おります。 

ただ今説明した項目以外の、いただいた御意見への回答については、資料１に

て御確認をお願いしたいと思います。 

なお、パブリックコメントにおいて、豊田市在住の方から、「高校生の医療費

を無料にすべき」との御意見がありました。内容は、医療費助成制度への御意見

であり、愛知県地域保健医療計画の記載対象ではありませんが、回答については、

現在県にて調整中です。 

豊田市さんから御意見があればお願いしたいと思いますが、いかがでしょう

か。 

 

〇委員（豊田市 柴田福祉部長） 

 豊田市福祉部長の柴田です。よろしくお願いします。 

パブリックコメントにおいて、高校生の医療費を無料にすべきとの御意見が
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あったということですけれども、豊田市の現在の状況を御説明いたしますと、中

学卒業とともに医療費がかかるということで、豊田市では高校生の入院費につ

いては支援しておりますが、子育て支援の観点からも一層支援が必要というこ

とで、令和 6 年 4 月 1 日から、高校生世代までの通院費を含めた医療費助成を

新たに始めることとしております。現在、3 師会や保険組合等への説明を進めて

いるところであります。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 総務企画課 木村） 

 ありがとうございました。みよし市さんは御意見ございますでしょうか。 

 

〇委員（みよし市 深津福祉部長） 

 みよし市福祉部長の深津と申します。よろしくお願いします。 

 みよし市も豊田市さんと同じように、高校生世代までの医療費助成について

準備を進めているところです。現在のところ、申請書の準備を行っており、申請

を受け付け次第受給者証をお送りすることになります。現在中学 3 年生までの

子に対しては期間を延長した受給者証を 3 月中旬過ぎ頃までにはお送りできる

よう準備を進めておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 総務企画課 木村） 

 ありがとうございました。事務局からは以上です。 

圏域項目「修正原案」に対しまして、御審議をお願いいたします。 

 

〇議長（豊田加茂医師会 加藤会長） 

ただ今の説明に対し、御質問がありましたらお願いします。 

高校生の医療費助成につきましては、豊田加茂医師会も豊田市・みよし市さん

より説明を受けています。医師会としても協力していきたいという姿勢で検討

をさせていただいた次第です。 

 

〇委員（トヨタ記念病院 岩瀬院長） 

 高校生世代ということですが、各種学校や短大等の場合はどのような対応に

なるのでしょうか。 
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〇委員（豊田市 柴田福祉部長） 

 高校生世代というのは、18 歳になった年の 3 月 31 日までになるのですが、

大学生や専門学校生等、それより上の方については今のところ考えてはおりま

せん。18 歳になった年の 3 月 31 日までの子たちというのは、概ね経済的にも

自立していないだろうということで対象をそのようにさせていただきました。

それを過ぎると社会人も多くなるということでまたそのあたりについては全国

的な動向をみながら、今後の課題であると考えております。 

 

〇委員（みよし市 深津福祉部長） 

みよし市においても同様です。 

 

〇議長（豊田加茂医師会 加藤会長） 

ありがとうございます。高校生の医療費助成についても修正原案に盛り込ん

でいただくということでよろしいでしょうか。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 川口次長兼総務企画課長） 

 福祉医療の制度については、御審議をいただいております地域保健医療計画

の記載事項にはなっておりませんので、記載の対象にはならないことを御理解

いただきたいと思います。 

 

〇議長（豊田加茂医師会 加藤会長） 

 ありがとうございました。その他に御意見はございませんでしょうか。 

 

〇委員（トヨタ記念病院 岩瀬院長） 

当院は 5 月に新病棟がオープンしました。我々の予想ではヘリポートの利用

はあまりないのではと思っておりましたが、12 月までに 7 回、1 月に入り 3 回

稼働がございました。山間部のゴルフ場での事故や高齢者への対応となってお

ります。 

高齢化進んでおりまして、当院の新入院患者では 70 歳代の患者が一番多く、

その次が 80 歳代、60 歳代となっております。90 歳以上と 10～20 歳代の新入

院患者とほぼ同数という状況です。 
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〇議長（豊田加茂医師会 加藤会長） 

御意見ありがとうございます。 

それでは、「愛知県地域保健医療計画県域項目の修正原案」につきまして、 

事務局案のとおりとすることに賛成の方は挙手願います。 

 

＜全員挙手＞ 

 

〇議長（豊田加茂医師会 加藤会長） 

 ありがとうございました。全員挙手ということで、事務局案のとおり可決しま

した。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 川口次長兼総務企画課長） 

 今後のスケジュールについて補足説明させていただきます。 

 本日御審議いただきました圏域項目につきましては、１月末日までに県に提

出いたします。その後、県におきまして、医療審議会医療体制部会での審議、そ

して医療審議会からの答申を経て、今年の３月末頃に広示される予定でありま

す。 

  

〇議長（豊田加茂医師会 加藤会長） 

 それでは続きまして、報告事項に移ります。 

報告事項 1「愛知県地域保健医療計画（別表）に記載されている医療機関名の更

新について」、事務局から説明をお願いします。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 総務企画課 木村） 

 資料３-１をご覧ください。 

令和５年１２月１日更新分の愛知県地域保健医療計画（別表）に記載されてい

る医療機関名の更新について、西三河北部医療圏の医療機関の変更点を抜粋し、

資料としました。 

変更箇所として、「脳卒中」の体系図に記載されている医療機関名、「回復期リ

ハビリテーション機能を有する両機関」の「回復期リハビリテーション病棟の届

出病院」欄に「三九朗東リハビリテーション病院」が追加となっています。また、

多様な精神疾患等に対応できる精神科医療機関については、県こころの健康推
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進室が実施した「精神疾患に関する愛知県医療機関医療機能アンケート調査結

果」に基づき修正されています。 

次に、資料３-２は、令和５年 12 月１日更新分の愛知県地域保健医療計画（別

表）県全体となります。 

 事務局からは以上です。 

〇議長（豊田加茂医師会 加藤会長） 

ただいまの説明に対し、御質問・御意見がありましたら、お願いします。 

 

〇委員（豊田西病院 坪井院長） 

 各精神疾患に対して専門的治療を実施している診療所の変更箇所について、

仁大駅前クリニック、豊田浄水こころのクリニック、はしたにクリニックの記載

内容が削除になっていますが、状況が分かれば教えていただくことはできます

でしょうか。 

 

〇議長（豊田加茂医師会 加藤会長） 

 仁大駅前クリニックについては移転に伴う変更ではないかと思われますが、

豊田浄水こころのクリニック、はしたにクリニックについては、専門的治療から

おりられたということでよろしいでしょうか。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 総務企画課 木村） 

御質問ありがとうございます。詳細を確認後、また御報告させていただきたい

と思います。 

 

〇議長（豊田加茂医師会 加藤会長） 

それでは事務局には確認をお願いします。 

最後に、資料配布が１件ございます。 

資料４「愛知県医師確保計画（２０２４－２０２６）(案)」について、愛知県

医務課地域医療支援室から資料配付されております。 

質問・御意見については、医務課地域医療支援室に伝え、後日御報告させてい

ただくことになりますが、質問等はございますでしょうか。 

それでは、最後に全体を通じて、御意見・御質問等がありましたら、お願いし

ます。 
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これで本日、予定しておりました議事を終了いたします。構成員の皆様、ご協

力いただきまして、どうもありがとうございました。 

それでは、事務局に返します。 

 

〇事務局（衣浦東部保健所 川口次長） 

加藤様ありがとうございました。これをもちまして、「令和５年度第１回西三

河北部圏域保健医療福祉推進会議」を終了します。 

なお、本日の会議録につきましては、発言内容を発言者に御確認させていただ

いたうえで、当保健所のホームページで公表する予定です。 

本日は引き続き、午後３時から令和５年度第３回西三河北部構想区域 地域医

療構想推進委員会を開催します。 

これより準備いたしますので、少々お待ちください。 

お席の移動をお願いする方がございますので、恐れ入りますが御協力をお願

いいたします。 

お帰りになる方は、交通事故には十分お気をつけください。ありがとうござい

ました。 

 


